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案可能是完成对所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈

述中其他方面的要求，你的选择应与所提要求最相符合。 【

例题】钢铁被用来建造桥梁、摩天大楼、地铁、轮船、铁路

和汽车等，被用来制造几乎所有的机械，还被用来制造包括

农民的长柄大镰刀和妇女的缝衣针在内的成千上万的小物品



。 这段话主要支持了这样一种观点，即（ ）。 A．钢铁具有

许多不同的用途 B．钢铁是所有金属中最坚固的 C．钢铁是

一种反映物质生活水平的金属 D．钢铁是惟一用于建造摩天

大楼和桥梁的物质 解答：A 请开始答题： 1．设立最低工资

的初衷是维护低收入的贫穷工人，但到头来这些人却找不到

工作。有最低工资的规定，雇主当然是选聘生产力较高或较

“可爱”的了。在美国，最低工资增加了种族歧视支持这种

结论的研究很多。 最低工资制度让一些人找不到工作的原因

是（ ）。 A．一些雇主有种族歧视 B．工资太低不能维持生

活 C．没有了报酬上的就业优势 D．生产力不能满足雇主的

要求 2．家长对孩子的表扬既要实事求是又要恰如其分。孩

子为家里做了好事，家长只要道一声“谢谢”也就足够了。

表扬还要与孩子的年龄相吻合。6岁的孩子在家长的指导下学

会了擦玻璃，即使擦得不那么干净，也要受到表扬。反之，

一个10岁的孩子若连窗子都擦不干净，家长就要对他进行批

评教育。 这段话的主要意思是（ ）。 A．家长不应该批评孩

子 B．家长要赞许做好事的孩子 C．家长对孩子的表扬既要

实事求是，又要恰到好处 D．家长对大年龄孩子要适当批评 3

．气枪弹击碎玻璃的痕迹与其他膛线的枪支击碎玻璃的痕迹

是不一样的。这是因为气枪虽然有膛线，但它是用弹簧压缩

空气作为动力来发射弹头，速度低、能量小、重量轻（每个

气枪弹重0．5克），所以气枪撞击玻璃时，对玻璃的作用时

间长，作用力小，穿透能力小。其玻璃击碎痕迹也不同于石

击玻璃的痕迹。 最能准确复述这段话主要意思的是（ ）。 A

．气枪击碎玻璃的痕迹不同于其他枪支痕迹 B．气枪击碎玻

璃的痕迹之所以不同于其他枪支造成的痕迹是由于它是用弹



簧压缩空气作为动力的 C．气枪弹痕极易辨认 D．其他有膛

线的枪支的弹痕也不同于石击玻璃 4．高速公路设计的行车

时速一般为120公里，大大超过普通火车的时速。与一般公路

相比，车速大大提高，运输成本可降低20%多，交通事故可

减少60%～70%。一条4车道的高速公路，可承担的运输量相

当于一条双轨铁路。美国现有高速公路每年在运输上可节

约60到70亿美元。高速公路的建设费用一般十年左右即可收

回，车祸死亡率只有普通公路的一半。 这段话主要支持了这

样一种论点，即高速公路（ ）。 A．承担的运输量大 B．行

车速度快、效率高、安全舒适 C．虽然造价高，但经济效益

很大 D．交通事故只有普通公路的一半 5．鉴于现代科学技术

的特点，一个从事科学技术工作的人就应该既深钻自己的专

业，又要关心有关的别的学科，尤其是基础科学发展的情况

。点与面相结合，专与博相结合，才能更好地胜任工作和做

出更大贡献。 这段话直接支持了这样一种观点，即（ ）。 A

．现代科学技术是十分深奥的，普通人很难理解 B．只有掌

握了现代科学技术的人才能更好地胜任工作和做出更大贡献

C．从事现代科学技术工作的人，不仅仅要深钻专业，同时

还应具有广博的知识 D．对基础科学及有关别的学科的发展

情况的了解，比钻研自己的专业更重要 6．目前，市场上一

方面居民手中有大量的货币和存款，另一方面不少商品供大

于求；一方面物价上涨幅度较大，另一方面有的企业开不了

工。 这段话说明的是（ ）。 A．市场供求关系存在矛盾 B．

物价上涨幅度大，人民手中的货币在贬值 C．人民舍不得花

钱买商品 D．企业开不了工会影响自身的发展 7．早在三千多

年以前，我国就有了世界上最早的文字。这些文字是刻在龟



甲和扁平的骨头上的，所以叫做甲骨文。这些文字，直

到1898年才被发现。 对这段话最准确的复述是（ ）。 A．我

国在1898年出现了世界上最早的文字甲骨文 B．早在三千多年

前就出现了世界上最早的文字甲骨文 C．1898年在我国发现

了三千多年前出现的世界上最早的文字甲骨文 D．甲骨文是

三千多年前我国刻在乌龟壳和扁平的骨头上的最早的文字 8

．良好的意志品质不是先天就有的，而是在后天的教育过程

中逐渐形成的。 对这段话的正确表述是（ ）。 A．良好的意

志品质是可贵的 B．良好的意志品质是在后天教育中形成的

C．意志品质是与生俱来的 D．意志品质决定人的前途 9．人

，就是想探寻宇宙奥秘，觅其所未见，因之为探天险而丧生

者已为数众多。人类必须征服自然，金沙江之类的天堑改变

成通途，事关国计民生，造福当今后世。不意缆车之发明却

大大发展了旅游事业，大量赚钱，满足了弱者也能登临天险

的好奇心，后果却摧毁了人间天险。 对这段文字的主旨最准

确的概括是（ ）。 A．缆车的发明可以使自然界的天险变成

通途 B．缆车既使旅游业赚钱，也满足了游客探险的愿望 C

．缆车可以让弱者登临天险而不必担心有生命危险 D．缆车

满足了人的好奇心，也限制了人对自然的探寻 10．现代科技

的杰出成就创造了发达的医学，延长了人的平均寿命，同时

降低了新生婴儿的死亡率，加上第二次世界大战后世界没有

发生大规模的战争，少数国家很晚才提出计划生育等政策，

这诸多因素给人类造成了一个稳定生育的时代。世界人口以

每年8700万的速度增加，1960年世界人口30亿，1974年达40亿

，1986年达50亿，20世纪末世界人口达到64亿。 这段话主要

支持了这样一个论点，即（ ）。 A．现代科学技术延长了人



的寿命并降低了婴儿死亡率 B．人口的无节制增长是现代科

学技术所带来的负面影响 C．由于多种因素的共同作用所造

成的稳定生育时代导致世界人口的大量增加 D．世界人口的

增长速度是呈几何级数上升的 11．根据现行的法律、法规，

所有与用人单位形成劳动关系的劳动者，不管是签订劳动合

同的，还是存在事实劳动关系的，不管是原有的所谓编内职

工，还是所谓的“非正式人员”如农民工、临时工，都是企

业的正式员工，所不同的只是进单位迟早不同或劳动合同长

短有别而已。 由此可知劳动者之间没有差别的一方面是（ ）

。 A．身分 B．待遇 C．权利 D．与企业的关系 12．转基因作

物同普通植物的区别只是为了能使它产生额外特征的基因。

早在1983年，生物学家就已经知道怎样通过生物工程技术将

外来基因移植到某种植物的脱氧核糖核酸中去，以便使它产

生靠杂交方式根本无法获得的某种新的特性：抗除莠剂的特

性、抗植物病毒的特性、抗某种害虫的特性等。用以移植的

基因可来自任何生命体：细菌、病毒、昆虫等。 根据文意，

对“转基因作物”理解正确的一项是（ ）。 A．因环境影响

脱氧核糖核酸的变化而产生额外特性的作物 B．能够产生抗

莠剂、抗植物病毒等额外基因的作物 C．一种利用移植其他

生命体基因而形成的新的杂交作物 D．移植了其他生命体基

因从而产生额外特性的作物 13．虽然某些防火建筑的主要部

分都是由耐火材料建成，但却可通过门厅和其他通道里的易

燃材料使火势蔓延以至于完全被摧毁。这些建筑甚至可能由

于金属梁、柱的坍倒而遭到严重的结构破坏。 这段话主要支

持了这样一种论点，即某些防火建筑（ ）。 A．受火的损坏

少于受金属支撑物坍倒的损坏 B．可能会遭到火的严重破坏



C．拥有特殊结构的走廊和门厅 D．对建筑物内各种设施的保

护不如一般建筑 14．长期以来，在传统观念的影响下，对于

司法机关在执法过程中侵害公民、法人和其他组织的合法权

益的行为，缺乏有效可行的保障机制来恢复和弥补被侵权人

的权利。遭受侵害的当事人不知道怎样保护自己的合法权益

，更没有一条光明、可靠的渠道来支持这种保护。 这段文字

的主旨是（ ）。 A．司法机关执法受到传统观念的深刻影响

B．司法机关的执法过程也应有法可依、有法必依 C．目前缺

少保障机制来弥补被司法机关侵犯的权利 D．制定规范和约

束司法机关执法过程的法律势在必行 15．夏天少数人为贪图

凉爽，早餐以冷饮代替豆浆和牛奶，这种做法在短时间内不

会对身体产生影响，但长期如此会伤害“胃气”。在早晨，

身体各系统器官还未走出睡眠状态，过多食用冰冷的食物，

会使体内各个系统出现挛缩及血流不顺的现象。所以早饭时

应首先食用热稀饭、热豆浆等热食，然后再吃蔬菜、面包、

水果和点心等。 这段文字主要谈的是（ ）。 A．夏天吃早餐

的重要性 B．夏天早餐喝冷饮的危害 C．夏天早餐应吃什么

食物 D．夏天吃早餐的注意事项 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


